

## ВОРОНСКИЙ — ГОРЬКОМУ

<Москва, начало июля 1926 г.>

Дорогой Алексей Максимович!

От Бройдо я узнал следующее.

Помимо 3 тыс. руб., он послал Вам еще 3 тыс. Он приказал произвести обследование, где, как, когда, на каких условиях Госиздат издавал Ваши вещи. Он заявил мне, что Госиздат сейчас переживает один из тяжелых месяцев, к осени дела поправятся. В сентябре он пошлет Вам еще денег.

Вот все, чего я мог от него добиться. Мне кажется, что это Вас не совсем устраивает, но я не знаю, как Вам помочь, ибо не обладаю соответственными талантами, а с высокими людьми после пильняковской вещи у меня довольно натянутые отношения. Меня обвиняют в инспирации Пильняка. Кое-что он, правда, узнал от меня, но в самом главном я неповинен. Это к слову. О деньгах. Я только что приехал из деревни и еще не видел Александра Николаевича<sup>1</sup>. Буду размышлять совокупно с ним, как устроить Ваши дела. Он в подобных вещах куда оборотистей и опытней меня. Он Вам отпишет.

Я на старости лет впал в полубеллетристическое состояние. Боюсь, не началось ли размягчение мозга. Пишу воспоминания о том, как я стал профессиональным революционером и что из этого вышло<sup>2</sup>. 1905—1907 гг. Между прочим, в январе 1906 г. был с Вами в Финляндии. Вы-то это, наверное, забыли. Помните, читали «Товарища»<sup>3</sup>, а потом был вечер. Пишу с отменным удовольствием.

Посылайте первую часть романа для «Нови»<sup>4</sup>. Вы раз в письме обмолвились относительно осени. В августовской книжке идут чудесные миниатюры Мих. Мих. Пришвина<sup>5</sup>. До того хорошо, что завидно. Как хорошо, что он освободился от Ремизова, какая трудная простота!

Приезжаю в Москву изредка. Пишите, шлите роман. Дела мои туговаты, но как-нибудь ... бог грехам терпит.

Привет.

*А. Воронский*

Датируется на основании письма Горького от 24 июня 1926 г.

<sup>1</sup> Тихонов.

<sup>2</sup> Речь идет о книге А. Воронского «За живой и мертвой водой», которая была напечатана в № 9—12 «Нового мира» за 1928 г., № 1 за 1929 г., а также в издательстве «Круг» в 1928—1929 гг.

<sup>3</sup> 19 января 1906 г. Горький выступал в Гельсингфорсе (Хельсинки) на литературно-музыкальном вечере, организованном в связи с его приездом в финском национальном театре в пользу социал-демократической партии. На вечере Горький читал сказку «Товарищ» (впервые напечатана в сборнике «Знание», кн. 13. СПб., 1906).

<sup>4</sup> «Жизнь Клим Самгина».

<sup>5</sup> В № 8 журнала «Красная новь» за 1926 г. опубликованы рассказы М. М. Пришвина: «Дрова», «Книга хорошего обращения», «Книга слепого Онуфрия», «Обоз».